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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT4511, Pana Adama Andruszkiewicza, Posła na Sejm 
RP, z dnia 9 września 2024 r., w sprawie „masowych zwolnień w Poczcie Polskiej”, uprzejmie 
przedstawiam następujące  wyjaśnienia.

Obecnie w Poczcie Polskiej S.A. (dalej: „Spółka”) prowadzone są prace nad opracowaniem 
nowej struktury organizacyjnej oraz Regulaminu Programu Dobrowolnych Odejść, który 
oferuje pracownikom korzystne warunki rozwiązania umów o pracę. Na ten moment nie jest 
znana docelowa liczba osób, które zostaną objęte redukcją zatrudnienia na terenie 
województwa podlaskiego. 

Odnosząc się do kwestii zmian personalnych w organie nadzorczym Spółki, uprzejmie 
informuję, że Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Spółki w dniu 12 sierpnia 2024 r. 
odwołało dwoje członków Rady Nadzorczej - przedstawicieli pracowników. Powodem 
wygaszenia mandatów był brak udzielenia im absolutorium z wykonania obowiązków za 
2023 r. Rada Nadzorcza Poczty Polskiej S.A zachowała przy tym zdolność do podejmowania 
uchwał, gdyż żaden przepis ustawy, ani żadne postanowienie Statutu Poczty Polskiej (dalej: 
„Statut”) nie wiążą z wygaśnięciem mandatów pracowniczych członków Rady Nadzorczej 
(podobnie jak innych członków) skutku w postaci utraty zdolności podejmowania uchwał 
przez Radę Nadzorczą. Konieczne jest jedynie, by w skład Rady Nadzorczej wchodziła 
minimalna liczba członków wymagana przepisami ustawy i Statutu.

W celu uzupełnienia składu Rady Nadzorczej, respektując nadane pracownikom 
uprawnienia do powoływania swoich reprezentantów w skład Rady Nadzorczej Spółki, 
Minister Aktywów Państwowych zwrócił się do Rady Nadzorczej Spółki o wskazanie 
kolejnych dwóch kandydatów, którzy w ostatnich wyborach uzyskali kolejno najwyższe 
poparcie pracowników. 

W dniu 26 września 2024 r. Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Spółki powołało w skład 
Rady Nadzorczej wskazaną przez organ nadzorczy kandydatkę reprezentującą 
pracowników - Panią dr Katarzynę Wieniecką. 

Ponadto, Rada Nadzorcza, zarządziła wybory uzupełniające w celu wyłonienia drugiego 
kandydata – reprezentanta pracowników, spełniającego wymogi określone w przywołanej 
powyżej ustawie o zasadach zarządzania mieniem państwowym. 

Jednocześnie nadmieniam, iż  podjęte przez Radę Nadzorczą uchwały, zawierają informacje 
stanowiące tajemnice przedsiębiorstwa Poczty Polskiej S.A. i podmiotów z Grupy Poczty 
Polskiej oraz informacje objęte przepisami o ochronie danych osobowych, i w związku z tym, 
w ocenie Spółki, nie powinny podlegać udostępnieniu osobom trzecim.

Spółka wyjaśniła też, odnosząc się do pytania dotyczącego ochrony, że nieruchomość przy 
ul. Rodziny Hiszpańskich 8 w Warszawie, w której zlokalizowana jest siedziba Centrali 
Poczty Polskiej S.A., stanowi własność spółki Polski Holding Nieruchomości S.A., która na 



podstawie zawartej umowy zleciła Centrum Poczta Polska Ochrona świadczenie usług 
ochrony fizycznej osób i mienia w tym budynku. W wyniku przeprowadzonej analizy 
bezpieczeństwa, na początku sierpnia 2024 r. wprowadzone zostały zmiany w organizacji 
tej ochrony, zwiększające poziom bezpieczeństwa osób i mienia w całym obiekcie.

Przedstawiając powyższe, należy zwrócić uwagę, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz, 
posiada uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle określone 
w przepisach prawa, w szczególności w Kodeksie spółek handlowych oraz Statucie. Minister 
Aktywów Państwowych nie ma również możliwości bezpośredniego oddziaływania na 
funkcjonowanie i organizację Poczty Polskiej S.A. jak również ingerowania w decyzje 
podejmowane przez ich organy. Stosownie do regulacji art. 3751 ustawy z dnia 15 września 
2000 r. Kodeks spółek handlowych, Skarb Państwa jako akcjonariusz, nie ma uprawnień do 
wkraczania w zakres spraw leżących w gestii Zarządu Spółki, jak również do wydawania 
wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki, do których zaliczyć należy 
organizację i prowadzoną przez Spółkę politykę kadrową.

Z uwagi na art. 13 ust. 1 pkt 16 ustawy o zasadach zarządzania mieniem państwowym (t.j. 
Dz. U. z 2024 r. poz. 125, 834), zgodnie z którym akcje należące do Skarbu Państwa spółki 
Poczta Polska S.A. nie podlegają zbyciu, Ministerstwo Aktywów Państwowych nie rozważa 
opcji prywatyzacji Spółki.

           Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych
Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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